



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
28 June 2024
Russian
Original: English

Семьдесят восьмая сессия

Пункт 161 повестки дня

Доклад Комитета по сношениям со страной пребывания

Письмо Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 28 июня 2024 года на имя Генерального секретаря

Настоящим письмом я хотел бы привлечь Ваше внимание к еще одному нарушению Соединенными Штатами своих обязательств по Соглашению по вопросу о месторасположении Центральных учреждений 1947 года, — нарушением, которое напрямую затрагивает права и обязанности Российской Федерации как члена Организации Объединенных Наций.

Соединенные Штаты своевременно не выдали Александре Пуртовой, члену российской делегации, въездную визу для участия в пятьдесят седьмой сессии Комиссии Организации Объединенных Наций по праву международной торговли, которая началась в понедельник, 24 июня.

Я хотел бы напомнить Вам о пунктах 9 и 15 резолюции [78/116](#) Генеральной Ассамблеи, которыми однозначно предусматривается, что страна пребывания оперативно обеспечит своевременную выдачу въездных виз всем представителям государств-членов, с тем чтобы они могли приезжать в Нью-Йорк по официальным делам Организации Объединенных Наций, в частности для участия в официальных заседаниях Организации Объединенных Наций, и что Генеральный секретарь будет активно заниматься всеми аспектами сношений Организации Объединенных Наций со страной пребывания.

Все необходимые документы были надлежащим образом поданы в посольство Соединенных Штатов в Москве заблаговременно — за месяц до мероприятия. Планировалось, что г-жа Пуртова будет работать в первую неделю сессии (24–28 июня). Тем не менее паспорт с въездной визой был возвращен ей только 24 июня (сама виза была датирована 22 июня). Это обстоятельство, а также тот хорошо известный факт, что путь из России теперь занимает почти двое суток, привели к тому, что ее поездка для участия в сессии оказалась лишена всякой практической цели.

Несвоевременная выдача въездной визы г-же Пуртовой пополняет длинный список нарушений страной пребывания своих обязательств по Соглашению по вопросу о месторасположении Центральных учреждений 1947 года, — нарушений, которые должны повлечь за собой арбитраж между Организацией Объединенных Наций и Соединенными Штатами в соответствии с разделом 21



Соглашения, во исполнение рекомендаций Комитета по сношениям со страной пребывания и согласно соответствующим резолюциям Генеральной Ассамблеи, в том числе резолюции [78/116](#).

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 161 повестки дня.

(Подпись) Василий **Небензя**
